

ПРОФЕССОР МАРС КОНСТАНТИНОВИЧ МИХАЙЛОВ



17 июня 1998 г. исполняется 60 лет одному из известных рентгенологов российской медицины, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному деятелю науки РФ и РТ, академику АН РТ, действительному члену Петровской академии науки и искусств, Почетному профессору медицинского факультета Белградского университета, ректору и заведующему кафедрой лучевой диагностики Казанской государственной медицинской академии Марсу Константиновичу Михайлову.

В 1962 г. М.К. Михайлов окончил Казанский государственный медицинский институт им. С.В. Кирашова и начал врачебную практику заведующим хирургическим отделением районной больницы. С 1964 г. его трудовая и общественная деятельность связана с Казанской государственной медицинской академией (ранее Казанский государственный институт усовершенствования врачей), где он прошел путь от старшего лаборанта, аспиранта до специалиста высокой квалификации, профессора и ректора.

С 1980 г. М.К. Михайлов возглавляет академию, а с 1982 г. — кафедру рентгенологии. Он ученый, способный решать крупные задачи научного и практического здравоохранения; им создана научная школа по нейрорентгенологии детского возраста. На кафедре впервые разработаны принципы рентгенодиагностики родовых повреждений позвоночника и спинного мозга у детей, предложена их классификация, которая включена в унифицированную программу для подготовки врачей-рентгенологов РФ.

Одним из крупных научных направлений, разрабатываемых им и его учениками, является использование новых сложных медицинских технологий для диагностики заболеваний головного мозга, позвоночника, печени, пищеварительного тракта, на основании которых разработан и внедрен в практику алгоритм лучевых методов диагностики при этих заболеваниях. На кафедре для обучения врачей и ординаторов широко используются компьютерная и магнитно-резонанс-

ная томография, методы ультразвуковых исследований с цветным картированием и доплерографией. М.К. Михайлов являлся участником международных конгрессов, симпозиумов, конференций по рентгенологии, онкологии (Германия, Япония, Австрия, Франция, США, Чехия), неоднократно выезжал для чтения лекций (ГДР, ФРГ, Югославия, Норвегия).

М.К. Михайловым опубликованы лично или в соавторстве 270 научных работ, включая 16 монографий и учебников; в их числе “Нейрорентгенология детского возраста”, “Рентгено-диагностика в педиатрии (руководство в 2 томах)”, “Дифференциальная диагностика заболеваний позвоночника”. Под его руководством защищены 10 докторских и 27 кандидатских диссертаций, а в настоящее время готовятся к защите еще 16 работ по лучевой диагностике и смежным медицинским специальностям.

Большое внимание М.К. Михайлов уделяет подготовке врачей-бных и научно-педагогических кадров. С 1988 г. он руководит созданным Министерством здравоохранения СССР по его инициативе НУПО “Родовая травма” для выполнения комплексной программы и улучшения качества подготовки высококвалифицированных специалистов. При кафедре открыт курс интервенционной радиологии для подготовки специалистов, соответствующих современным требованиям. На возглавляемой им кафедре лучевой диагностики подготовлено 6000 врачей, сотни ординаторов, десятки аспирантов. Тематика циклов усовершенствования врачей постоянно обновляется.

Активную позицию М.К. Михайлов занимает и в общественной жизни: являлся председателем комиссии по здравоохранению Верховного Совета РТ, много сил и энергии прилагает для оснащения современным рентгенологическим оборудованием медицинских учреждений Татарстана. Он президент Ассоциации лучевых диагностов РТ, член исполкома правления рентгено-радиологов Российской Федерации, член проблемных комиссий МЗ РФ и РАМН, председатель координационного совета Поволжского региона по подготовке кадров, председатель совета КГМА по защите диссертаций, член редколлегии журнала “Вестник рентгенологии и радиологии” и редакционного совета “Казанского медицинского журнала”. В 1996 г. М.К. Михайлов был одним из организаторов и президентом VII Конгресса радиологов РФ.

Активное участие проф. М.К. Михайлов принимал в процессе организации Академии наук РТ. Ныне он академик АН РТ и академик-секретарь отделения медицинских и биологических наук. В 1977 г. за значительные достижения и вклад в развитие общества американский Биографический институт избрал его Человеком года.

В свои 60 лет он полон творческих сил и идей. Желаем юбиляру крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо российской и мировой медицины.